

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКЛМА И ГОРНОКА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (1587) Пятница, 14 мая 1948 г. Цена 21 коп.

Трактористы Корниловской МТС тр. Цыбина и Кисина вспахивают по 22 гектара в сутки при норме 12 гектаров

Товарищи механизаторы! От вашей работы зависит выполнение плана сева в сжатые сроки! Следуйте примеру тт. Цыбина и Кисина, боритесь за первое место в социалистическом соревновании на колхозных полях!

Полностью и в срок доставить лес стройкам, шахтам, транспорту!

В осенне-зимний период тысячи кадров рабочих промаршировали в лесах и колхозников районов нашей области в лес. Они заготовили огромное количество древесины для нужд народного хозяйства, для выполнения пятилетия в четыре года.

Сейчас задача состоит в том, чтобы полностью составить лес стройкам, шахтам, транспорту, деревообрабатывающим предприятиям. По 35-ти рекам в речках области можно быть сплавлено свыше полумиллиона кубометров древесины. Как же сплавные котеры треста Томдес справляются с поставленной задачей?

Цифры свидетельствуют о серьезном отставании на многих сплавных участках и рейдах. В мае по плану требуется пустить в сплав 1.400.000 кубометров леса, а в прошлом 975.000. В этом месяце к местам назначения можно пустить 100.000 кубометров древесины, а прибыло всего лишь 17.400.

Крайне важно производить лес по расписанию. Усть-Чулымской сплавной котеры (начальник тов. Назов). Значительно отстает с плетом древесины Нарымская сплавная котера (начальник тов. Гребенников).

В связи ответственной работой сплавных организаций затянута весенняя сплавка. В результате непроизводительности в работе и нераспорядительности руководителей сплавных котер и участков допускаются большие простои барж. Особенно плохо обстоят дела на рейдах Нарымской сплавной котеры. Так, например, в Ново-Южно, Каласинко, Пала, баржи простоят по несколько суток и только по одной причине — из-за безхозяйственности, нераспорядительности руководителей рейдов и участков.

Начальники отдельных сплавных котер и участков жалуются на неадекватность рабочей силы, но не заботятся о равномерном использовании имеющейся кадры, не создают рабочих элементарных условий для высокопроизводительного труда. В Барнаульском районе дозимные рабочие используются плохо, нет четкого руководства рабочими. Руководитель Усть-Чулымской сплавной котеры не принимает мер к привлечению рабочей силы.

Ряд рабочих области не выполняют своих обязательств по привлечению на сплавные работы рабочей силы, а руководители сплавных котер не проявляют оперативности и настойчивости в практическом разрешении этого вопроса. Александровский район должен был направить на сплав 290 человек, а послал только 77. Пышкино-Троицкий район вместо 360 человек послал 63. Не лучше обстоят дела в Чапковом, Восточном районах. Все это не дает возможности развернуть сплавные работы полным фронтом и срывать график.

Задержка с доставкой древесины может отразиться на работе ряда отраслей народного хозяйства. Интересы государства требуют, чтобы лес был полностью доставлялся к местам назначения и в установленные сроки.

Райисполкомы обязаны обеспечить полный выход сезонной рабочей силы на сплав. Долг руководителей сплавных котер создавать рабочим все условия для высокопроизводительного труда.

Надо установить постоянное и четкое руководство за ходом работы на всех участках и рейдах. Большая роль в этом деле принадлежит районным партийным и советским организациям. Они должны на решающих участках работ доставлять коммунистов и комсомольцев. Необходимо обеспечить партийным влиянием успешный ход всех трудовых процессов на сплавных участках.

Государство всемерно заботится о том, чтобы облегчить труд сплавщиков, сделать его наиболее эффективным. Сплавные участки и рейды оснащены механизированными средствами. Умело использовать технику — одно из решающих условий на сплав.

Однако отдельные руководители сплавных участков все еще предпочитают относиться к использованию механизмов как к использованию металла. Начальник Барнаульского сплавного участка и срывает график работы в районе Ново-Южно и Каласинко Барнаульского сплавного участка. Вот почему огромная масса барж здесь простаивает неделями и кончается простой флота.

Использовать технику на полную мощность — задача первоочередная задача сплавщиков для успешного выполнения своих обязательств перед Родиной.

Каждый кубометр заготовленного леса принадлежит государственному плетому для нужд народного хозяйства. Поэтому каждый десничок проветра сплав без потерь с наименьшими затратами Факты «утопа» и «разноса» древесины не должны иметь места ни в одном рейде. Между тем на отдельных участках допускаются такие потери. На рейде Пуялгга размыло до 2.000 кубометров леса. Руководитель Усть-Чулымской сплавной котеры не принял своевременно мер, чтобы предупредить аварию. Такая безхозяйственность является государству дорого. Она вызвала большие дополнительные затраты по сбору размытой древесины.

Необходимо установить постоянный обязательный контроль за движением леса в сплав, за его хранением на рейдах и участках.

Простой сплав вовремя и без потерь! — под этим лозунгом можно развить социалистическое соревнование сплавщиков.

Требуется усилить массовую политическую работу среди рабочих и служащих сплавных котер. Каждый из них знает, куда идет лес и сознавая свой долг перед Родиной.

Почетен труд сплавщиков. Государство всемерно заботится о создании всех условий для высокопроизводительной работы на сплав. Огромные средства ассигнованы для этой цели. Каждый, кто честно работает, получает высокий заработок. Родина не жаждет средств на культурно-бытовые нужды сплавщиков. Она требует от руководителей сплавных котер и участков постоянной заботы о нуждах рабочих, об удовлетворении их бытовых и культурных запросов.

Однако еще не везде проявляются такие заботы со стороны отдельных руководителей. На Чулымском сплавном участке Нарымской сплавной котеры отсутствуют для рабочих все оборудование. В тридцать сплавов не полностью доставлены продукты питания. Областные управленцы рабочего снабжения лесной промышленности еще не проявляют должной заботы о сплавщиках, слабо контролируют работу рейдов. Успех сплавов зависит от них. Поэтому забота о нуждах рабочих должна быть в центре внимания хозяйственников, партийных и профессиональных руководителей.

По 22 гектара в сутки

КОРНИЛОВО. (От наш. корр.) Валентин тракторист АТ-НАТИ Дмитрий Цыбин и Дмитрий Кисина из Корниловской МТС, обслуживающей колхоз «Культурный», Воронежского сельхозотдела, работают с большим напряжением, хорошо ухаживают за машинами, правильно используют их мощность. Тов. Цыбин за дневную смену вспахивает по 12 гектаров при норме 6 гектаров, а его товарищ тов. Кисина в ночную смену валит по 10 гектаров. Каждый из них выработал по 86 гектаров. Тов. Цыбин и Кисина завоевали первенский красный флаг МТС.

Письмо бригадира тракторной бригады Поседа будет за нами

Успех проведения сева в большой степени зависит от механизаторов колхозов МТС. Накауне сева между бригадами и отдельными трактористами мы заключили договоры о соревновании. Тракторная бригада, которой я руководю, соревнуется с трактористами бригады Чукова, которые обслуживают колхоз «Вперед к коммунизму», Десятьевского сельхозотдела, Шагарового района.

Бригада тов. Чукова и мы выехали на поля в последние числа апреля. Начали полевые работы с 1 мая. За декаду бригады тов. Чукова выработала на трактор по 59 гектаров, а экономила 136 килограммов горючего. Наша бригада выработала на трактор по 50 гектаров, а сэкономила 307 килограммов горючего. Бригада тов. Чукова заняла первое место по МТС. Ей, как первому бригаде вручен красный флаг. Наша же бригада заняла второе место. Но от бригады тов. Чукова мы отстали не намного. В первую декаду нас повела вторая ступка. Разрывом между нами заложено 50 гектаров подготовленной для сева земли.

Члены нашей бригады работают без дней и простоев. Машины у нас хорошие и находятся в надежных руках. Это создает нормальные условия и возможность достигать и перешагивать соревнуясь с нами бригады.

На бригадном совещании мы обсудили условия и возможность достигать и перешагивать соревнуясь с нами бригады. Мы решили производительно использовать каждый час на весеннем севе. Духи организовали работу в полную силу. Сейчас наши машины работают в поле и не успевают 20—22 часов в сутки. Селем все необходимое, чтобы повысить выработку на трактор, в срок и высококачественно провести сева, добиться первенства в соревновании с бригадой тов. Чукова.

В. МАЛАХОВ.
Бригадир тракторной бригады № 11
Батгазской МТС Шагарового района.

В ОБЛАСПОЛКОМЕ

О неудовлетворительном руководстве Кожевниковского райсельхозотдела полевыми работами в колхозах и МТС

Рассмотрев представленный областным сельхозуправлением управление западнее отстояния полевых работ в колхозах и МТС Кожевниковского района и заслушав объяснение заместителя райсельхозотдела тов. Лутова, областной исполнительный комитет отметил, что перемены колхозов и тракторные бригады учли возможности весенней работы, требующей выполнения полевых работ в сжатые сроки, правильно оценили обстановку и, дорожа каждым днем и часом, успешно ведут работу и сева.

Однако, несмотря на наличие всех условий для развертывания в районе полевых работ широким фронтом, райсельхозотдел не обеспечил этого, в связи с чем многие тракторные бригады и колхозы до сих пор в массовом порядке не приступили к работе.

Работники аппарата райсельхозотдела продолжают проявлять в районном центре, не уделяют внимания и внимания для оперативного контроля весенним севам, не знают возможности дел в колхозах и бригадах и не оказывают им помощи в организации полевых работ. Агротехнический персонал райсельхозотдела и МТС не обеспечил надлежащего контроля за качеством полевых работ, вследствие чего в колхозах имеют место медленная работа и другие нарушения агротехнических правил.

Обласполком потребовал установить строжайший контроль за соблюдением сроков сева отдельных культур, качеством пахоты, культивации, сева и других полевых работ и обязал председателя Кожевниковского райисполкома тов. Голованова устранить недостатки в работе райсельхозотдела по руководству весенним севом, организовать работу райсельхозотдела в сельских Советах таким образом, чтобы они явились подлинными организаторами проведения весеннего сева в сжатые сроки при высоком качестве полевых работ.

Туганская МТС затягивает сева

Туганская МТС имеет все возможности в том, чтобы закончить сева в предельно сжатые сроки, выполнить договоры с колхозами, выйти в число передовых по области.

Самое лучшее, чем располагает МТС, это — хорошие механизаторские кадры. Механики гг. Бонювалов, Черныш Платонов и другие имеют от 5 до 18 лет производственного стажа. Большинство бригадиров тракторных бригад хорошо знают свое дело. Многие трактористы работают по-стахановски. Есть и горючие и чурочки.

Но, несмотря на это, МТС затягивает полевые работы. Бригады приступили к пахоте только 6 мая и ведут ее крайне медленно. Бригада тов. Алексеева из колхоза «Маяк социализма», Александровского сельхозотдела, вспахала лишь 30 гектаров. Подомна трактористов этой бригады не следуют нормы.

Простой из-за поломок и аварий — частая явление. В бригаде Писаренко которая работает в колхозе «Первомайский» и «Вольный пахарь», Семилужинского сельхозотдела, трактор СТЗ-НАТИ работал только два дня, так как поломался лопастный вал коробки скоростей, а заменить его нет. В этой же бригаде трактористов трактор МТ-17 стои в поле, потому что сменя из-за поломки.

Завещанным оборудованием оборудовано только 7 машин из 21, и поэтому в большинстве бригад ночью машины не работают.

Затяжка с севом — результат слабого организационно-технического руководства райсельхозотдела МТС. Директор тов. Зюбин, будучи в бригадах, ограничивается лишь выговорными трактористам. Не оказывают конкретной помощи бригадам и участковые механики. А трактористы, особенно из недавно окончивших курсы и школы, Волков, Солонин, Божик, Кривос и другие крайне нуждаются в таких указаниях.

Основная причина поломок машин — плобое знание технических правил ухода за ними. Трактористы не имеют знаний и умения. Подомной мастерской нет. При поломках они вынуждены вести дежуря для ремонта на участке МТС.

Руководство МТС в эти решающие дни не смогло сплотить коллектив на борьбу за быстрое окончание полевых работ. Соревнование не организовано. Формально доверие имеют, но они пренебрегают в клочки бумаги. Ежедневного учета и доки показателя нет. Трактористы не знают, кто и как работает. Аварийщики по несут ответственность за аварийный или ущерб государству.

В эти напряженные дни успех дела зависит от тех, кто в труд, их жаждал преодолеть трудности. При умелом использовании производственной активности механизаторов руководители Туганской МТС смогут организовать коллектив на образцовое проведение весеннего сева.

Л. ТИТОВА.

А воз и ныне там...

БАВЧАР. (По телефону). Несколько дней тому назад исполком районного Совета вынес решение о неудовлетворительном ходе полевых работ в колхозах Малиновского сельхозотдела. В этом решении было отмечено, что в колхозах «Новый быт», «Друж Нарыма» в течение первой пятидневки не было организовано полевых работ. Такое состояние дела было строго осуждено исполкомом. Был назначен ряд мер для исправления положения. Персональную ответственность за это исполнение возложена на заместителя районного отдела сельского хозяйства тов. Гудыбина.

Но тов. Гудыбин, вместо того, чтобы лично выехать в Малиновский сельхозотдел, остался в своем кабинете. Не был в отставших колхозах и главный агроном райсельхозотдела тов. Толмачин.

— Получат решение, — сказал он, — получат, что так дальше продолжаться не может.

В спойлом же исполнении и вторая пятидневка была, а 10 числа обнаружилось, что «воз и ныне там». В колхозе «Новый быт» вспахано всего 39 гектаров, не засеяно ни одного. Не ведут полевые работы сельхозотдел «Ворынский».

— Не от нас зависит, — пытается обмануть свое безделье председатель правления артеда «Новый быт» Андросов. —

В эти напряженные дни успех дела зависит от тех, кто в труд, их жаждал преодолеть трудности. При умелом использовании производственной активности механизаторов руководители Туганской МТС смогут организовать коллектив на образцовое проведение весеннего сева.

Л. ТИТОВА.

Создают зевня высокого урожая

В колхозах «За власть Советов» и «Красный Октябрь», Пышкино-Троицкого района, по инициативе комсомольцев созданы зевня высокого урожая. Зевня хорошо подготовили свои земельные участки

и семена к посеву. Составили рабочие планы и организованно ведут сева.

В этом году оба зевня взяли на себя обязательство собрать по 25 центнеров с гектара с больших площадей.

ПАМЯТИ АЛШЕРА НАВИН

Совет Министров Узбекской ССР постановил считать 15 мая 1948 года днем рождения 500-летия со дня рождения великого узбекского поэта и мыслителя Алишера Навои.

В Москве, Ташкенте, Анкаре и других городах к юбилейным дням вышло три ряда произведений. Навои на узбекском, русском, таджикском и других языках. Среди них — «Фархад и Ширин», «Халса», «Добля и Мелишур», «Маджнун-Ладис» и другие. Будут собраны научно-исследовательские статьи об эпохе, жизни и творчестве поэта, роман узбекского поэта лауреата Сталинской премии Абдука «Навои».

Академия наук СССР издала сборник исследовательских статей «Алишер Навои». Институт Востоковедения издал полное собрание сочинений Алишера Навои, рассчитанное на одиннадцатый том.

БАКИНСКИЙ ТОНОСУНОННЫЙ КОМБИНАТ

БАКУ. 11 мая. (ТАСС). В Ештинском районе Баку начались строительные работы по восстановлению разрушенного комбината. Предприятие будет выпускать высшие сорта шевота, трико и драла.

Сейчас проводится земляные работы. Проведена квалификация, продолжен подбор, сооружается здание приливной фабрики. Шест подготовка к закладке фундаментов тапской и отсепной фабрики. На строительную площадку прибыло оборудование.

КОЛХОЗЫ СТРАНЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОДКОРМИ ОЗИМЫХ

Колхозы страны успешно провели весеннюю подкормку озимых посевов. По данным на 10 мая, план выполнен на 119 процентов. Подкормлено на 2,7 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году.

Впервые большое количество минеральных удобрений внесено под зерновые культуры. Это вызвано агрохимическими мероприятиями, обмещивавшимися проблемой урожая по 3—5 миллионам гектаров на гектар, применено в широких размерах на юге страны, Украины, Крым, многие районы Северного Кавказа и юго-востока значительно перемолочены в заливные.

В северной части страны подкормка озимых продолжается. (ТАСС).

НОВЫЙ ФИЛЬМ «РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ»

11 мая в Министерстве кинематографии СССР был показан новый художественный фильм «Рядовой Александр Матросов» по ставленному лауреату Сталинской премии Л. Жуковым по сценарию Г. Миванши.

В фильме запечатлен беспримерный подвиг Александра Матросова, в решающую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками проявившегося в отважном подвиге и своим телом закрывшего амбразуру. Александр Матросов посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Фильм снимался на местах исторических боев и в школу, носимый имя Александра Матросова. (ТАСС).



Станция. Восстановленное здание музея обороны Алешина-Сталинграда имени И. В. Сталина.

НА РАЗВЕДКУ НЕДР

Министерство промышленности строительства РСФСР направляет в нынешнем году в различные области республики 75 экспедиций и исследовательских партий на разведку новых месторождений мармара, гранита, известняка, естественного камня, глины, цементного и другого сырья для промышленности строительных материалов.

Такие экспедиции уже выехали в Красноярский, Приморский, Хабаровский края, Мурманскую, Пензенскую, Новгородскую и другие области Российской Федерации. Несколько исследовательских партий в течение лета будут работать в Московской, Воронежской и Ростовской областях, в Дагестанской, Башкирской и Чувашской автономных республиках.

В северозападных районах РСФСР уступили экспедиции разведать новые месторождения гранита и мрамора для Ленинградского метрополитана. (ТАСС).

Присвоение звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Адыгейской автономной области Краснодарского края

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 мая 1948 года за получение высоких урожаев пшеницы при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспечении семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» десяти передовикам сельского хозяйства Адыгейской автономной области Краснодарского края.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1948 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и сахарной свеклы при выполнении колхозами плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1947 году и обеспечении семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» пятидесяти передовикам сельского хозяйства и работникам совхозов Министерства пищевой промышленности СССР по Украинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1948 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и сахарной свеклы при выполнении колхозами плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1947 году и обеспечении семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» пятидесяти передовикам сельского хозяйства и работникам совхозов Министерства пищевой промышленности СССР по Украинской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1948 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и сахарной свеклы при выполнении колхозами плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1947 году и обеспечении семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» пятидесяти передовикам сельского хозяйства и работникам совхозов Министерства пищевой промышленности СССР по Украинской ССР.

